

2023年7月31日 星期一 癸卯年六月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



第24540期  
今日8版 每份1.70元

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

## 习近平总书记关心考古的故事

### 开创高质量发展新局面

——习近平总书记在四川考察时的重要讲话激扬广大干部群众奋进力量

5版

# 习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵  
预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电(记者梅常伟)八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解推进军事斗争准备情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧紧围绕任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹

八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。这是习近平发表重要讲话。新华社记者李刚摄

航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。



## 世界首座漂浮雕塑公园落户哈尔滨

漂浮雕塑公园建设暨国际艺术季活动闭幕式举行 张起翔出席

取得了圆满成功。在过去两周内,来自16个国家和地区的艺术家会聚于呼兰河口湿地,作为全球首批挑战这一全新艺术形式的先驱,他们将精品雕塑艺术和不同国家的文明带到呼兰,充分利用雕塑元素让湿地文化、冰雪文化与世

界文化接轨,以“万顷松江湿地、百里生态廊”为底色,辅以光电技术,为世界呈现一席东西方文化交流互鉴、人与自然和谐共生的艺术盛宴。在此期间,各国艺术家团结协作结下的友谊,完美诠释了“地球村”和人类命运共同体

的价值内涵。

未来五年,呼兰区将持续举办“国际艺术季”活动,完成100座大型雕塑作品创作,将呼兰河口湿地打造成融合艺术之美、生态之美、科技之美的世界漂浮雕塑艺术胜地。

## 筑牢谋事之基 大展振兴之翼

哈尔滨市大兴调查研究推动高质量发展

总结“金点子”、闯出“新路子”。

哈尔滨市把大兴调查研究作为扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,立足哈尔滨实际,认真贯彻落实中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,全面落实省委开展的“察实情、谋良策、破难题、促振兴”大调研活动,针对全市相关领域或工作中最突出难点问题进行专项调研。

省委常委、市委书记张安顺到道里区开展调研,先后到何家沟截流渠末端、最低点的上江街易涝返水区域、河松小区二期老旧小区改造项目现场、地铁2号线中央大街站等点位,督导推动城市建设管理运行高质量发展工作。

市委副书记、市长张起翔先后到东安汽车动力公司新能源混动系统新基地项目、万宇科技等包联企业,与负责人、一线工人深入交流,了解企业技术研发、生产经营和市场销售等情况,就企业发展中的困难进行研究协调。

市人大常委会主任孙皓主持召开专门会议,就调研成果进行交流,积极探索推动和促进人大工作创新发展的新途径、新方法。

市政协主席孙珅到包保区县,调研指导经

济建设、创城工作等重点工作推进情况,并提出具有科学性、可行性的意见建议。

在市领导的带领下,市直各单位各部门自觉运用习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”五字诀,坚持问题导向,带头转换角色,主动深入农村、社区、企业、医院、学校、新经济组织、新社会组织等基层单位,做到直插一线换位服务、直面群众“角色带入”,直击剖析问题难点、直指关键靶向施策,摸准情况、吃透问题,问计于群众、问计于实践。

市委组织部、市民政局聚焦提升社会治理效能开展联合调研,合力实施“冰城雁阵”工程,助力1.35万名社区工作者队伍素质提升、提档升级。

市委政法委组建“推进街乡(镇)矛盾纠纷多元化解一站式平台建设”重点课题调研组,联合市司法局在全市开展“枫桥式司法所”创建,积极打造“小事不出网格、矛盾不出社区、纠纷不出街道”的基层治理新模式。

市直机关工委召开主题教育调研成果交流座谈会,形成《哈尔滨市直机关主题教育调研成果汇编》,推出一批高质量调研成果,探索出推动发展的新思路、新办法。

市委宣传部聚焦推动宣传思想文化工作高质量发展,调研梳理了一批制约创意设计产业发展的问题,总结提炼6个创意设计赋能经典案例,形成了一系列调研成果。

市供销社聚焦制约供销社综合改革和助力乡村振兴的短板瓶颈和薄弱环节,围绕《供销合作社参与和服务乡村振兴研究》《哈尔滨市供销社农资保供工作有关调查研究》等课题开展调研,形成一批调研成果。

近水知鱼性,靠山识鸟音。调查研究越深入,调研的价值就越突出,对工作的指导性就越好、决策的参考度就越高。哈尔滨市大兴调查研究,拉近了“眼皮”与“地皮”的距离,甄别出“盆景”与“风景”的差异,体现了践行为民宗旨的意识和境界。

**锚定“三个导向”  
坚持系统观念推动调研成果转化**

“一语不能践,万卷徒空虚”。调查研究是干部直接联系和服务群众的有效途径,是体验民情、摸准实情、推动落实、评估工作的重要抓手。  
(下转第三版)

本报讯 (黑龙江日报记者 曹忠义)7月26日至29日,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔率执法检查组来黑龙江检查,许勤、梁惠玲拜会雪克来提·扎克尔一行。

雪克来提·扎克尔指出,要深入贯彻落实党的二十大关于加快建设农业强国的战略部署,以习近平总书记关于振兴民族种业的重要指示精神为根本遵循,全面有效实施种子法,进一步增强运用法治思维和法治方式推动现代种业高质量发展的能力,不断提升依法治种、依法兴种水平,为保护好利用好种质资源,全面提高育种自主创新能力,促进优良品种选育推广,确保种子安全和国家粮食安全、维护农民权益提供坚实法治保障。

许勤表示,黑龙江牢记习近平总书记“中国粮食、中国饭碗”的殷切嘱托,抓住耕地和种子两个要害,深入实施现代种业提升工程、优质粮食工程,持续提升粮食综合产能,坚决当好维护国家粮食安全“压舱石”。我们将以此次执法检查为契机,进一步抓好种子法贯彻实施,在种质资源保护利用、种业创新攻关、良种基地建设等方面持续发力,助推千万吨粮食增产计划顺利实施,为全国千斤粮产能提升作出最大贡献。

在黑龙江期间,执法检查组听取了我省实施种子法的情况汇报和意见建议,先后在哈尔滨、佳木斯等地开展实地检查。

全国人大常委会委员、全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良、段春华,省领导于洪涛、王永康、聂云凌、王岗,省法院院长党广锁分别参加有关活动。

**6100余名轮滑高手  
松花江畔激情狂欢  
中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)举行**



小选手们冲出起点,奋勇争先。

本报讯 (记者 张莹雷)7月30日,2023年中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)在松北区江湾路开赛,吸引了来自全国26个省(区、市)136个地市的6100余名运动员参赛。其中,年龄最小的参赛者4岁,最大的65岁,囊括了各个年龄段的绝大多数轮滑高手。

本次赛事由中国轮滑协会、黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府主办,市体育局、哈尔滨新区管委会、市轮滑协会承办。作为一场国家级轮滑马拉松赛事,比赛按赛道距离长短分为8个组别,其中A组为专业组,进行42.195公里的全程马拉松比赛;B组为业余组,比赛全程长度同为42.195公里;而C、D、E、F、G、H组则分别进行3—24公里不同长度赛程的比拼。经过一天的激烈争夺,各组别冠军已各有归属。

(下转第二版)

**学思想 强党性 重实践 建新功**

扎实推进主题教育

音乐大咖齐聚 专家观众点赞

第六届哈尔滨国际手风琴艺术周圆满收官

二版

旅游暑期档 冰城热度高

本地酒店预订量同比增长58%

深入展开调研

聚焦发展难题“察、谋、破、促”

调查研究,是党的传家宝,是做好各项工作的基本功。

牢牢扭住调查研究这个关键环节,就能在振兴发展的创造性实践中不断获取“真知识”、

深入展开调研

聚焦发展难题“察、谋、破、促”

调查研究,是党的传家宝,是做好各项工作的基本功。

牢牢扭住调查研究这个关键环节,就能在

振兴发展的创造性实践中不断获取“真知识”、

深入展开调研

聚焦发展难题“察、谋、破、促”

调查研究,是党的传家宝,是做好各项工作的基本功。

牢牢扭住调查研究这个关键环节,就能在

振兴发展的创造性实践中不断获取“真知识”、